



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ДУМЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

**Об обращении Думы Ставропольского края
"К Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации,
полномочному представителю Президента Российской Федерации
в Северо-Кавказском федеральном округе А.Г. Хлопонину
о ситуации, сложившейся вокруг бывшего Ставропольского высшего
военного авиационного инженерного училища (военного института)
имени маршала авиации В.А. Судца"**

Дума Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Думы Ставропольского края "К Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации, полномочному представителю Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе А.Г. Хлопонину о ситуации, сложившейся вокруг бывшего Ставропольского высшего военного авиационного инженерного училища (военного института) имени маршала авиации В.А. Судца".
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации, полномочному представителю Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе А.Г. Хлопонину.

Председатель Думы
Ставропольского края



В.А. Коваленко

г. Ставрополь
28 апреля 2011 года
№ 2053-IV ДСК

ОБРАЩЕНИЕ
Думы Ставропольского края
"К Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации,
полномочному представителю Президента Российской Федерации
в Северо-Кавказском федеральном округе А.Г. Хлопонину
о ситуации, сложившейся вокруг бывшего Ставропольского высшего
военного авиационного инженерного училища (военного института)
имени маршала авиации В.А. Судца"

Уважаемый Александр Геннадиевич!

В настоящее время в городе Ставрополе на территории бывшего Ставропольского высшего военного авиационного инженерного училища (военного института) имени маршала авиации В.А. Судца активно ведутся строительные работы, в ходе которых варварским способом демонтированы и вывезены с территории училища изготовленные на собственные средства бывших курсантов и офицеров постоянного состава училища памятник и бюсты: советскому воину-освободителю (1965 г.); дважды Герою Советского Союза лётчику-космонавту В.М. Комарову, погибшему в 1967 году (1968 г.); выпускникам училища, погибшим при исполнении своего воинского долга (2006 г.), а также установленная в 2008 году на главном здании училища мемориальная доска в честь Героя Советского Союза маршала авиации В.А. Судца, чьё имя носило училище.

Сегодня ведётся речь о сносе и памятника советским лётчикам – самолета МиГ-17, открытого в 1968 году ко Дню Воздушного Флота. Памятник расположен за пределами территории училища, на углу улиц Ленина и Ломоносова, является визитной карточкой и неотъемлемой частью нашего города. Он дорог всем выпускникам училища и горожанам. Распространяемая информация о его переносе в какое-либо другое место вызывает огромную бурю негодования среди населения города, края и выпускников училища.

Если речь идёт о создании на территории бывшего училища кадетского корпуса, то о каком моральном и патриотическом воспитании в данной ситуации может идти речь, если изначально уничтожаются памятники? Чем они могли помешать, если основными целями кадетских учреждений являются получение кадетами первичных знаний и навыков военного дела, необходимых для выбора профессии, воспитание у них чувства патриотизма, готовности к защите Отечества, формирование и развитие чувства верности конституционному и воинскому долгу, воспитание любви к воинской службе, развитие высоких морально-психологических качеств.

В соответствии с Постановлением Совета Министров РСФСР от 30 августа 1960 г. № 1327 "О дальнейшем улучшении дела охраны памятников в РСФСР" с дополнениями, внесёнными Постановлением Совета Министров РСФСР от 4 декабря 1974 г. № 624, Указом Президента Российской Федерации от 20 февраля 1995 года № 176 "Об утверждении Перечня объектов исторического и культурного наследия федерального (общероссийского) значения" часть комплекса зданий училища как исторический памятник "Здание первого

на Кавказе военного госпиталя, в котором в 1847 г. работал хирург Пирогов Николай Иванович" находится под охраной государства, в связи с чем все работы по реконструкции зданий на территории училища должны проводиться с соблюдением требований законодательства Российской Федерации, регулирующих порядок охраны объектов исторического и культурного наследия.

Любая ремонтно-строительная деятельность на объектах исторического и культурного наследия, приспособление их к современному использованию очень жёстко регламентируются законодательством Российской Федерации в целях предотвращения их повреждения, разрушения или уничтожения, изменения облика и интерьера, нарушения установленного порядка их использования, перемещения и предотвращения других действий, могущих причинить вред объектам исторического и культурного наследия. Для проведения ремонтно-строительных работ должны быть получены соответствующие согласования и разрешения, однако в настоящее время нет возможности получения какой-либо официальной информации о том, что будет находиться на данной территории, какие уже проводятся и какие ещё будут проводиться работы, нет информации об организации, проводящей работы на этой территории. Отсутствует паспорт объекта. В этой связи возникает вопрос: законны ли вообще данные работы?

Отсутствие какой-либо официальной информации порождает различные слухи и домыслы, вызывает негодование среди населения города и края.

Учитывая, что многочисленные обращения общественных организаций и жителей города Ставрополя в адрес различных органов власти, в том числе и Министерства обороны Российской Федерации, остаются без ответа, обращаемся к Вам как Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации, полномочному представителю Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе с просьбой разобраться в ситуации, сложившейся вокруг бывшего Ставропольского высшего военного авиационного инженерного училища (военного института) имени маршала авиации В.А. Судца, а также оказать помощь в сохранении памятника советским лётчикам – самолета МиГ-17, открытого в 1968 году ко Дню Воздушного Флота.

